

广清两地六区(县)共同打造

12月27日,“粤港澳大湾区北部生态文旅发展论坛”及“粤港澳大湾区北部生态文旅合作推介会”在广州市花都区融创文旅城成功举办,广清两地六区(县)相关领导、旅游企业代表以及专家学者近200人参加此次活动。

■12月27日,“粤港澳大湾区北部生态文旅发展论坛”及“粤港澳大湾区北部生态文旅合作推介会”在广州市花都区融创文旅城举办,广清两地六区(县)相关领导、旅游企业代表以及专家学者近200人参加活动。



着力构建区域产业融合体系

本次论坛由广州市文化广电旅游局、清远市文化广电旅游体育局和花都区人民政府指导,广州市社科院粤港澳大湾区研究院、广州旅游协会和清远市旅游协会联合举办。

论坛以“文旅融合、协同创新”为主题,深入探讨“以粤港澳大湾区北部生态文化旅游发展为核心,以生态产业化和产业生态化为抓手,发挥‘大湾区旅游资源+空铁联运+港澳国际视野’组合优势”的总体思路、可行路径和具体措施,促进广清港澳四地产业要素流通和生态资源优化配置,着力构建布局合理、产业集聚、特色明显、高效优质的区域产业融合体系。

两地六区(县)合作恰逢其时

2019年2月,中共中央、国务院印发《粤港澳大湾区发展规划纲要》,对保护粤北地区生态资源、开发高铁“一程多站”旅游产品以及建设大湾区世界级旅游目的地提出了明确要求。广东省委十二届四次全会明确提出:“必须把大湾区建设作为改革开放的‘二次创业’,举全省之力推动实施。”

顺应大湾区旅游合作发展的实际需要,规划建设大湾区北部生态文旅合作区,将有效整合港澳的国际化优势、广州的区位优势、清远的生态环境优势,实现资源共享、优势互补,构建推进粤港澳大湾区建设的重要合作平台,让广州市、清远市更好地融入和服务粤港澳大湾区建设。2019年6月14日,广州市文化广电旅游局、清远市文化广电旅游体育局、花都区人民政府在花都举行三方共建粤港澳大湾区旅游生态合作试验区框架协议签署活动。10月8日,中共广东省委全面深化改革委员会印发《广州市推动“四个出新出彩”行动方案》(粤改委发[2019]16号),在《广州市推动现代服务业出新出彩行动方案》中提出,要“依托空铁联运交通枢纽,建设粤港澳大湾区

北部生态文化旅游合作区”。

专家讨论“文旅融合、协同创新”

粤港澳大湾区北部生态文旅发展论坛旨在为政府、企业以及专家学者搭建平台,促进业界交流,为广州北、清远南区域融合发展寻找新思路,促进文旅产业升级,推动生态旅游资源可持续发展,助力大湾区文化旅游建设步入新高度。

上午进行的论坛由广州市社会科学院副院长兼广州城市战略研究院院长、研究员尹涛主持。在主旨演讲中,国家发改委城市中心总工程师、国土产业交通规划院院长张国华以英国伦敦为例,提出“广州北+清远南 边缘变前沿”的建议,即发展世界级空铁一体化交通枢纽,建设粤港澳大湾区世界级旅游目的地。

中国国际经济交流中心产业规划部部长王福强建议在规划建设粤港澳大湾区生态文化旅游合作的基础上推动合作区打造更高级别的平台——广州依托这个合作区,谋划建设“国家生态型经济发展示范区”,作为广州深度参与大湾区的重要抓手,争取列入国家“十四五”规划。他解释,生态型经济发展示范区的概念涵盖了更多前沿领域产业,可以将广州发展的各类需求统纳起来。

广州大学华南人文地理与城市发展研究中心主任朱竑、南方财经全媒体集团总经理张志兵、广东省社会科学院环境与发展研究部副主任庄伟光等3位专家也就论坛主题发表了主旨演讲。

专家演讲环节后,张国华、王福强、伟光汇通集团总裁王军,融创文旅集团总裁助理兼广州文旅城主题娱乐管理公司总经理魏斌和广州市社科院粤港澳大湾区研究院常务副院长覃剑5位嘉宾从行业和产业研究的角度,分别就打造大湾区文化旅游合作区的建议和设想以及立足湾区北部生态资源优势,探索广清和粤港澳区域融合发展,实现旅游业可持续发展两个议题展开讨论。

推介会展示大湾区北部魅力风采 搭建政企多方合作平台



■在文旅项目签约活动中,签约嘉宾合影留念。

本次推介会由广州市文化广电旅游局、清远市文化广电旅游体育局联合主办,花都区委副书记、代理区长邢翔,广州市文化广电旅游局副局长陈永亮出席推介会并致辞,清远市委宣传部常务副部长杨德银出席推介会。此次推介会展示了大湾区北部魅力风采,搭建政企多方合作平台。

邢翔在致辞中介绍,随着融创文旅城正式开业,花都区联合广州北部兄弟区和清远等地共同打造粤港澳大湾区生态文化旅游合作区的构想得到省、市的大力支持,本次推介会也是交流会、探讨会,诚邀大家参与合作区的共同建设文化旅游协同发展,打造世界级旅游目的地。

陈永亮在致辞中指出,粤港澳大湾区北部生态文化旅游合作区建设,是落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》的务实举措,也是省市推动粤港澳大湾区建设的重要平台,更是落实广清一体化建设的具体行动,对推动全省“一核一带一区”区域发展格局、实现粤北生态区高质量发展,促进区域协同发展具有十分重要的意义。

推介会以“休闲大湾区,广清有大美”为主题,充分展示广清两地六区(县)丰富多彩、绚丽多姿的生态文化旅游资源,大力推介大湾区北部生态文化旅游合作区的有利条件和发展机遇,推动区域旅游交流和合作。

本次粤港澳大湾区北部生态文旅合作推介会由五区一县特邀近100家旅游企业代表参会,签约项目共11个,涵盖了景区开发、特色小镇、基础设施建设项目,也有运动休闲、康养旅游、休闲度假、产业融合发展等新业态项目。